
Η Αριστερή Παρέμβαση στα Γιάννενα – Αγωνιστικό Μέτωπο για το
θέμα του Υπεραστικού ΚΤΕΛ που θα συζητηθεί στο Δημοτικό
Συμβούλιο του Δήμου Ιωαννιτών την Τετάρτη 26/3/2025

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΑ ΓΙΑΝΝΕΝΑ – ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ

Υπεραστικό ΚΤΕΛ Ιωαννίνων:

Μια διαρκής παρανομία, χωρίς δυστυχώς κανένα ένοχο

Και όμως, αντί να έχουν παραιτηθεί, αντί να βρίσκονται ενώπιον της δικαιοσύνης, κάνουν ακόμη
κουμάντο στην Περιφέρεια και την πόλη.

1. Παραθέτουμε ενδεικτικά μόνο ορισμένα δημοσιεύματα του τύπου της εποχής που δινόταν άδεια για το
υπεραστικό ΚΤΕΛ, που φαίνεται το πόσο προκλητικά ο τότε νομάρχης (και νυν Περιφερειάρχης) κ.
Καχριμάνης και η διοίκηση του ΚΤΕΛ, με την συναίνεση στην πράξη τόσο των υπηρεσιακών παραγόντων
όσο και του Δήμου Ιωαννιτών, προχώρησε στο εγκληματικό σχέδιο εγκατάστασης του ΚΤΕΛ στην οδό
Παπανδρέου παρά τις αντιδράσεις κατοίκων αλλά και μετόχων του ΚΤΕΛ, μέσων μαζικής ενημέρωσης και
παρά την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας που έκρινε παράνομη την εγκατάσταση

20-11-2002 Νέοι Αγώνες
«Καραμπινάτη παρανομία. Το υπεραστικό ΚΤΕΛ μπαζώνει παράνομα περιοχή στον Μάτσικα με
ανοχή Δημοτικής Αρχής»
Από το 2004 αρχίζει ο αγώνας των κατοίκων για ματαίωση της παρανομίας
7-2-2009 Ηπειρωτικός Αγών
«Ανοίγει το ΚΤΕΛ στην Παπανδρέου με κρυφές ενέργειες του Νομάρχη που βρήκε εσπευσμένα
κρυφό παράθυρο , παίζει με το νόμο»
14-2-2009 Καθημερινή
«Από γκαρσονιέρα …. Σταθμός»
25-6-2009 Ηπειρωτικός Αγών
«έκθετος νομάρχης και ΚΤΕΛ» κόλαφος η αναφορά επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης
18-5-2011 Φίλιππας Φίλιος
μετά από ερώτηση ΔΡΑΣΥ «δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε με το ΚΤΕΛ»
2011 Απόφαση Συμβουλίου Επικρατείας που κρίνει παράνομη την εγκατάσταση στην οδό
Παπανδρέου

2. Όλα αυτά λοιπόν τα 15 χρόνια όλοι ήξεραν ότι η εγκατάσταση του ΚΤΕΛ στην Παπανδρέου είναι
παράνομη και παρόλα αυτά αντί να έχει κατεδαφιστεί και να εφαρμοστεί η νομοθεσία συνέβαινε ακριβώς
το αντίθετο. Οι κύριοι υπεύθυνοι της παρανομίας είναι ακόμα σε πολιτικές θέσεις ευθύνης. Ο κ.
Καχριμάνης κάνει κουμάντο στην Περιφέρεια και μπίζνες με επιδοτήσεις και αναθέσεις έργων στο ΚΤΕΛ,
ενώ οι πρώην Δήμαρχοι την επίμαχη περίοδο (Γκόντας , Φίλιος) επέλεξαν την οδό του «Πόντιου Πιλάτου»
κάνοντας στην ουσία στραβά μάτια στην παρανομία.
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3. Φαντάζει λοιπόν ειρωνεία μετά από 15 χρόνια κάποιοι να ανακαλύπτουν τώρα τις παρανομίες και να
βάζουν πρόστιμα. Έστω βέβαια και αργά είναι καλύτερα από το ποτέ αλλά εδώ έχουμε έναν άλλο
τραγέλαφο, μια άλλη κοροϊδία.

Καλούνται στην ουσία οι πολίτες μέσω του Δήμου να πληρώσουν τα πρόστιμα ενώ οι κύριοι υπεύθυνοι
είναι πάλι στο απυρόβλητο.

4. Ξέρουμε πολύ καλά ότι μάλλον δεν τους έπιασε ο πόνος για να εφαρμοστεί η νομιμότητα.

Ξέρουμε ότι οι μπαγιάτικες αυτές αποκαλύψεις και η όψιμη επαναφορά του ζητήματος οφείλεται σε
παζάρια και διαμάχες μεταξύ επιχειρηματικών συμφερόντων.

Ξέρουμε ότι μόλις βρουν τη νέα ισορροπία στην μοιρασιά των κλοπιμαίων που σχεδιάζουν, πάλι το θέμα
θα μείνει στο περιθώριο. Δυστυχώς στο αστικό καθεστώς στην χώρα μας η λέξη Δικαιοσύνη και
νομιμότητα έχει καταντήσει να προκαλεί θυμηδία. Άλλωστε τα παραδείγματα με τις υποθέσεις SIEMENS,
NOVARTIS, υποκλοπές και τελευταία η κραυγαλέα περίπτωση της δολοφονίας στα ΤΕΜΠΗ αποδεικνύουν
την διαχρονικότητα μιας τυφλής δικαιοσύνης … για τους αδύνατους.

5. Ακόμη και σήμερα που τάχα διαμαρτύρονται για την παρανομία του ΚΤΕΛ ετοιμάζονται για τα νέα
περιβαλλοντικά εγκλήματα σε βάρος της πόλης και των κατοίκων της.
Προχωρούν με γοργά βήματα, με πρωτεργάτες τους βουλευτές της ΝΔ, να τσιμεντώσουν τη Λίμνη μέχρι
την άκρη στο νερό, μη αφήνοντας χώρο να αναπνεύσει το οικοσύστημα της Λίμνης, προκαλώντας
τεράστια καταστροφή κόντρα σε κάθε επιστημονική τοποθέτηση.

Ετοιμάζονται να τσιμεντώσουν το χώρο του Στρατοπέδου Βελισσαρίου με σχέδια εκμετάλλευσης real
estate. Δεκάρα δε δίνουν μπροστά στα κέρδη τους, ότι η πόλη πνίγεται στην αιθαλομίχλη, ότι χρειάζεται
να ανασάνει, να γίνει ανθρώπινη, ότι χρειάζεται ελεύθερος χώρος, πάρκα, πράσινο για να ζουν αξιοβίωτα
οι κάτοικοί της

Μη ξεγελούν κανέναν οι συσκέψεις του Δημάρχου με την αντιπολίτευση για να παρακαλέσουν τάχα τον
πρωθυπουργό για την παραχώρηση του χώρου του στρατοπέδου στο Δήμο. Είναι στάχτη στα μάτια των
δημοτών για το φαγοπότι real estate που ετοιμάζεται, αν δεν εμποδιστεί από τους πολίτες και τη νεολαία
με τον αγώνα τους.

Αλήθεια ποιον κοροϊδεύουν όταν μας λένε ότι θα πάρουν το ΟΚ του Μητσοτάκη για την παραχώρηση των
χώρων του Βελισσαρίου στο Δήμο;

Δεν ξέρουν ότι ο κ. Μητσοτάκης είναι θιασώτης και υποστηρικτής των μνημονίων, της εκχώρησης της
δημόσιας περιουσίας στο υπερταμείο και στους ιδιώτες;

Δεν ξέρουν τίποτε για το έγκλημα της τσιμεντοποίησης και ιδιωτικοποίησης του Ελληνικού με
πρωτεργάτη τον κ. Μητσοτάκη;

Ποιον κοροϊδεύουν λοιπόν όταν λένε ότι θα απευθυνθούν σε αυτόν για να τους παραχωρήσει το χώρο του
Βελισσαρίου;

Και από πότε η πόλη και τα θεσμικά της όργανα πρέπει να ζητιανεύουν για έναν χώρο που της ανήκει;

Είναι φανερό και στον πιο ανυποψίαστο ότι αναζητούν άλλοθι για την τσιμεντοποίηση που ήδη έχουν
αποφασίσει.

Ας ελπίσουμε να λογαριάζουν χωρίς τον ξενοδόχο.



Ας ελπίσουμε να αναπτυχθεί ένα κίνημα αντίστασης και διεκδίκησης από τους εργαζόμενους, τη νεολαία
και το λαό της πόλης για να μείνει ο χώρος του Βελισσαρίου στην πόλη και να ματαιωθούν τα
εγκληματικά σχέδια τσιμεντοποίησης

Μήπως ακόμη, δεν είναι καραμπινάτη παρανομία η παραχώρηση του Πανηπειρωτικού Σταδίου σε ιδιωτικά
συμφέροντα και το κλείσιμο δημόσιων χώρων με φράκτες;

6. Μόνο η κινητοποίηση των εργαζομένων και του λαού μας μπορεί να βάλει φρένο στα σχέδια που
ετοιμάζουν και να εφαρμόσει τη νομιμότητα στις παρανομίες που έχουν διαπραχθεί

Άλλωστε η απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας για το ΚΤΕΛ ήλθε μετά από προσφυγή και διαρκείς
αγώνες των κατοίκων της περιοχής. Αυτοί σήκωσαν όλο το βέρος (οικονομικά, ξόδεμα χρόνου,
διαμαρτυρίες) για να γίνει δυνατή η απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας που έκρινε παράνομη την
εγκατάσταση του ΚΤΕΛ στην Παπανδρέου

Στην πρώτη γραμμή υπέρ των κατοίκων η παράταξή μας, σήκωσε μεγάλο βάρος για τον αγώνα αυτόν και
είμαστε περήφανοι γι’ αυτό

7. Σήμερα μόνο ένα ενωτικό αγωνιστικό μέτωπο συλλογικοτήτων, συλλόγων, παρατάξεων, πολιτών που
θέλουν ένα ανθρώπινο μέλλον για την πόλη, κόντρα στα κερδοσκοπικά συμφέροντα μπορεί να εφαρμόσει
την νομιμότητα και να εμποδίσει αυτά που σχεδιάζουν.

Να επιβάλουμε με τον αγώνα μας:

● Να αναγκαστεί η περιφέρεια και το Δημοτικό Συμβούλιο να συζητήσει το θέμα της παρανομίας του
ΚΤΕΛ και να απολογηθεί για την κάλυψη των παρανομιών και να δεσμευτούν να εφαρμόσουν τη
νομιμότητα με την απομάκρυνση του ΚΤΕΛ

● Τα πρόστιμα να πληρωθούν από τους υπεύθυνους των παρανομιών (Καχριμάνης και ΣΙΑ) και όχι από
τους κατοίκους της πόλης

● Να εμποδίσουμε την τσιμεντοποίηση της παραλιακής περιοχής. Να προβλεφθεί ελευθέρωση των χώρων
γύρω από τη Λίμνη για ανανέωση του οικοσυστήματος (300 μέτρα συστήνουν οι επιστημονικές μελέτες)

● Να εμποδίσουμε τα σχέδια μετατροπής των χώρων του στρατοπέδου Βελισσαρίου για οικόπεδο real
estate και μπίζνες επιχειρηματιών. Ο χώρος να παραχωρηθεί εξ ολοκλήρου στο Δήμο για να γίνει χώρος
πρασίνου και αναψυχής

● Να απομακρυνθούν από το Πανηπειρωτικό στάδιο οι φράκτες των ιδιωτικών επιχειρήσεων και να
λειτουργήσει ο χώρος για την αθλούμενη νεολαία και τους εργαζόμενους


